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здобувача освіти. Цей підхід зменшує внутрішнє навантаження шляхом 
поступового введення складності матеріалу. 

3. Оптимізація методів навчання: використання стратегій, що 
підвищують відповідне навантаження. Сучасні педагогічні дослідження 
свідчать, що використання множинних джерел інформації створює 
позитивний ефект у навчанні, але власні спостереження за опануванням нової 
інформації здобувачами освіти показує, що неоптимальне їх поєднання 
спричиняє когнітивне перевантаження та не дає очікуваного ефекту. Особливо 
це помітно при вивченні складного змістовного матеріалу, що має велику 
кількість елементів, які інтегровані в схему контенту та повинні оброблятися 
одночасно. Зі збільшенням кількості інформаційних елементів внутрішнє 
когнітивне навантаження зростає, що може викликати неадекватну 
напруженість та перевантаженість у реальних умовах навчальної діяльності. 
Залежить воно й від попередніх знань здобувачів освіти. 

Таким чином, сучасні умови навчання вимагають від викладачів ВНЗ 
комплексного підходу до методів та засобів надання інформації, створення 
адекватної стратегії оцінювання знань та компетенцій здобувачів освіти. 

 
 

ГІСТОФІЗІОЛОГІЧНІ АНІМАЦІЇ 
ЯК ІННОВАЦІЙНИЙ МЕТОД ВИКЛАДАННЯ ГІСТОЛОГІЇ 

 
Степаненко О. Ю., Мар’єнко Н. І. 

Харківський інститут медицини та біомедичних наук,  
Харківський національний медичний університет, м. Харків 

 
Гістологія традиційно вважається суто морфологічною дисципліною, 

що зосереджена на вивченні мікроскопічної будови клітин, тканин та органів. 
Однак сучасна медична освіта потребує оновлення підходів до викладання, 
спрямованого на інтеграцію знань з гістології та суміжних дисциплін, 
таких як нормальна та патологічна фізіологія, нормальна та патологічна 
анатомія. Важливим завданням є формування в здобувачів освіти цілісного 
уявлення про будову та функції органів і систем, що є фундаментальним 
для розуміння процесів, які відбуваються в організмі людини.  

Традиційні й сучасні підходи до викладання гістології часто базуються 
на використанні мікропрепаратів та схем, які хоч і демонструють структуру, 
але не дозволяють повною мірою зрозуміти функціональні аспекти 
цих структур. Такі методи, як правило, не забезпечують інтеграції знань 
про морфологію з розумінням фізіологічних процесів, що є критично 
важливими для підготовки сучасного лікаря.  

Ми пропонуємо доповнити традиційні методи викладання гістології 
використанням інноваційного типу ілюстративних матеріалів – 
гістофізіологічних анімацій. Ці анімації поєднують деталізоване відтворення 
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морфологічних структур з можливістю візуалізації фізіологічних процесів, що 
відбуваються в цих структурах. Наприклад, такі анімації можуть показати 
процес фільтрації плазми крові та утворення первинної сечі в ниркових 
тільцях, всмоктування поживних речовин у кишечнику, газообмін у легеневих 
альвеолах, або функціонування різних видів лейкоцитів.  

Для створення гістофізіологічних анімацій можуть бути використані 
сучасні графічні редактори, а також програма Microsoft PowerPoint, яка 
дозволяє створювати векторні зображення клітин і тканин, групувати їх 
у складні аплікації та «оживляти» за допомогою анімаційних інструментів. 
Ці матеріали можуть бути використані як самостійні навчальні ресурси, так 
і як частини відеолекцій, інтерактивних презентацій для самостійної роботи 
здобувачів освіти або комплексних презентацій для проведення лекцій 
і практичних занять.  

Впровадження гістофізіологічних анімацій у навчальний процес має 
потенціал значно покращити засвоєння матеріалу не лише з гістології, 
а й з фізіології та інших суміжних медико-біологічних дисциплін, а також 
створити підґрунтя для подальшого вивчення патологічної анатомії 
та патологічної фізіології й клінічних дисциплін. Цей підхід сприятиме 
глибшому розумінню складних процесів, що відбуваються в організмі, 
та зробить навчання цікавішим і більш інтерактивним. Використання 
гістофізіологічних анімацій та відеоматеріалів сприятиме інтеграції знань 
з різних медико-біологічних дисциплін для формування цілісного бачення 
будови й функціонування організму людини.  

 
 

МІЖДИСЦИПЛІНАРНА ІНТЕГРАЦІЯ 
ПРИ ВИКЛАДАННІ СТОМАТОЛОГІЧНИХ ДИСЦИПЛІН 

У ХАРКІВСЬКОМУ ОБЛАСНОМУ МЕДИЧНОМУ КОЛЕДЖІ 
 

Уманська Т. Ю., Чиранова Д. І. 
Харківський обласний медичний фаховий коледж, м. Харків 

 
Сучасна медична освіта має на меті формування та підготовку 

висококваліфікованого, конкурентоспроможного фахівця, гармонійно 
розвиненої та суспільно активної особистості, здатної працювати в умовах 
європейської інтеграції. 

Медицина, і конкретно стоматологія, є такою галуззю, у якій питання 
якості підготовки фахівців є життєво необхідними. 

Ми у своїй педагогічній діяльності на відділенні «Стоматологія» 
КЗОЗ «ХОМФК» ХОР орієнтуємося на сучасні потреби стейкхолдерів. 
Їм потрібні висококваліфіковані, компетентні молоді фахівці, здатні мислити 
самостійно, критично, творчо; приймати рішення, адаптуватися до нових вимог 
часу, пов’язаних із впровадженням новітніх стоматологічних технологій.  


	Гістофізіологічні анімації як інноваційний метод викладання гістології
	Міждисциплінарна інтеграція при викладанні стоматологічних дисциплін у Харківському обласному медичному коледжі

